

企业财税金融工作对企业经济发展的促进作用探讨

马 星

核工业井巷建设集团有限公司, 浙江 湖州 313000

[摘要] 对于各个企业来说, 金融财税的有效管控可以保证企业自身的税收工作量的减轻, 提升风险管控水准, 加强资金的有效投入, 促进企业的发展, 不过目前各个企业在发展的过程中, 财税金融工作还存在很多的问题。例如法律法规不够健全, 相关政策体系不够具有针对性, 金融管控政策没有有效落实等等, 这些问题都严重阻碍了企业的发展。因此, 加强对财税金融工作的管控, 促进企业的又好又快发展, 在各个方面进行综合的掌控, 文中主要分析和研究了企业金融财政工作的重要性以及存在的问题和相应的改善措施。

[关键词] 企业; 财税金融; 企业经济; 促进作用

DOI: 10.33142/mem.v2i3.4530

中图分类号: TQ1:F83

文献标识码: A

Discussion on the Role of Enterprise Finance, Taxation and Finance in Promoting Enterprise Economic Development

MA Xing

Nuclear Industry Jingxiang Construction Group Co., Ltd., Huzhou, Zhejiang, 313000, China

Abstract: For each enterprise, the effective control of finance, finance and taxation can ensure the reduction of its own tax workload, improve the level of risk control, strengthen the effective investment of funds, and promote the development of the enterprise. However, there are still many problems in the finance, taxation and taxation work in the process of development. For example, the laws and regulations are not perfect, the relevant policy system is not targeted, and the financial control policies are not effectively implemented. These problems have seriously hindered the development of enterprises. Therefore, strengthen the management and control of finance, taxation and finance, promote the sound and rapid development of enterprises, and comprehensively control all aspects. This paper mainly analyzes and studies the importance, existing problems and corresponding improvement measures of enterprise finance.

Keywords: enterprise; finance, taxation and finance; enterprise economy; promoting effect

1 企业金融财税工作的重要性

1.1 对税收整体工作量进行减少

我国为了促进企业的发展形成了很多的税收优惠政策, 不过对于大多数企业在发展过程中, 其自身的税收水平是相对有限的, 所以, 对于税收来说, 对于很多企业来说, 工作量还是有所提升的。因此, 为了保证企业能够减少税收的负担, 促进企业又好又快的发展, 就要有效落实相关的优惠政策体系。对企业的税收工作进行有效的落实, 对税收体系进行合理的完善和, 促进企业对国家中的税收政策体系进行充分的掌握, 按照自身的企业发展情况进行及时的优惠政策申请, 为企业的税收负担进行有效的减少, 对资金成本进行有效的节约。

1.2 加强了风险管控水准

对于整个企业的发展来说, 金融财税工作对于整个企业发展过程中的风险管控也是非常重要的。在对其工作展开的前期工作中, 税收管控工作者或是会计相应的工作者都要对企业的账本进行有效的检查和监督, 如果发现有問題要及时的改善或者解决。而且, 对于金融税收工作者来说, 还要对融资贷款等工作进行进一步的研究, 保证减少企业发展的风险因素。

1.3 资金的有效保障

财税金融工作的展开还可以为整个企业的资金成本进行有效的保证。利用企业的财税金融工作相关部门和相应的银行进行有效的关系监理, 保证和银行之间的有效融合, 对企业中的贷款体系进行进一步的分析研究, 在企业发展的困难之际可以通过贷款的形式对企业进行有所帮助, 保证资金成本的合理性。

2 存在的主要问题

2.1 有关法规不够健全

对于目前我国已经存在的财税金融体系中，很多的法律法规都不够完善，而且比较分散，层次性也不够强，而且专业性也比较匮乏，对于很多领域和经济发展来说都是无据可依的情况。对于整个政策体系来说，自身的系统性也比较匮乏，无法对一个整体化的法律法规进行有效的实施。

2.2 财税金融政策缺乏针对性

首先，我国的财税金融政策没有针对性，因为相关金融财税政策在制定之时，并没有考虑企业在发展壮大的过程中需要哪方面的支持，因此相关财税政策和一些企业的实际状况以及国际商业形势并不相符。我国的财税金融政策不能及时满足各行业在实际经营、管理过程中的真实需求，导致大量企业由于税收负担过重、资金短缺而不能实现规模的扩张和业务的拓展，最终导致企业发展止步不前。

其次，在财税制度和政策的落实方面，部分企业无法正确理解国家的财税政策，更无法准确落实相关政策，企业的财会业务中存在诸多盲区，这为企业发展埋下了严重的法律隐患，企业可能因为对财税政策的错误理解引发法律纠纷。这是因为国家在制定了相关财税政策之后，缺乏对该政策进行宣传推广，导致企业根本不知道优惠政策的存在或者没有正确理解相关政策的内容和所来的福利。

最后，现有的财会金融政策所提供的优惠力度不够，而且形式僵硬，大多政策所提供的优惠都不是直接性的。间接的优惠财税政策无法有效缓解企业在经营过程中出现的资金短缺等问题。对我国的财税金融政策金融进行梳理也能明显地发现，现有财税政策主要通过直接减免相关税收来给予企业支持，并且能够给予的减免额度是比较有限的，最终带给企业的实际帮助并不大。

2.3 企业财税金融管理水平较低

除了宏观层面的因素影响企业财税金融工作外，企业自身的财税金融管理水平也有很大的提升空间。一方面，企业的经营者和管理层对财税金融工作不够重视，这可能导致企业根本不会设立财税金融管理部门，也不会配置专门的工作人员负责财税工作。另一方面，即使设置了专人管理企业金融财税工作，其专业素养和工作能力等方面也缺乏专业培训，难以胜任专业性较强的财税金融管理工作。种种原因导致企业财税金融的管理水平较低。

3 加强财税金融工作的主要措施

3.1 建立和完善相应的风险防范标准

对财税金融的风险进行有效的管控，首先就要对其防范的标准体系以及法律法规进行建立和完善，避免风险的扩大化。主要措施分为以下几点：首先，对于一个企业来说，财税部门要和其余的部门进行有效的沟通和交流，这是整个管控工作的主要途径，也是重要的影响因素，对于财税信息来说，企业的主要风险评价是其工作的重要基础性条件，按照不同的财税信息进行风险的分析，对其问题进行及时的找出，随后规划设计出相应的改善措施。除此之外，对于企业来说，还要对财税的管控部门进行有效的建立，对其部门自身的权利和义务还有责任进行有效的明确，随后还要进行专业工作者的招聘和落实，对整个财税工作的各个方面进行相应的管控。

3.2 对信息化以及人工智能化技术的有效应用

我国科学技术的发展以及信息化技术的发展促使我国互联网技术以及人工智能技术在各行各业都有了广泛的应用。各个企业在应用人工智能技术的同时，也在应用互联网技术，通过这些技术手段可以保证财税管控模式的创新，保证数据的有效共享，对数据进行科学有效的技工处理，并且能够对信息进行及时的收集。除此之外，利用这些技术还可以有效的落实相应的政策体系，利用共享平台，对各个部门之间的交流和沟通进行有效的建立，对财税工作的核查以及规划设计工作的标准体系进行有效的落实，并且对整个工作的流程进行有效的整合。企业在对人才进行引进的时候，还要对其对于新型技术的操作熟练程度进行考核。通过这些技术的应用在整个工作运行过程中得到有效的落实，最大程度的对数据进行有效的整合，保证财税工作的品质和精准程度。

3.3 相关管控队伍的建立和完善

为了保证税收工作的有效落实，人才的建设和招聘是非常重要的，保证税务管控工作队伍的完整程度以及专业性的提升，才可以对企业税务管控工作进行有效的提升。对于目前我国企业中的税务管控队伍的问题，企业要对人才进行积极的引进，并且对其自身的责任意识进行有效的培训和加强，对有关政策以及法律法规进行学习和了解，防止有

触犯法律以及标准体系的问题出现,也要防止各种手段进行偷税漏税的问题。所以,在对专业队伍进行建设的过程中,企业要对人员的招聘以及聘用还有人才进行有效的管控,保证企业中的人力资源管控制度的完善,还要对其进行合理的定期的培训,保证管控意识的有效提升,并且专业素养的有效提升。除此之外,还要对企业中员工的考核工作进行有效的落实,对于存在的问题要及时的发现和改善,并且对工作经验进行及时的交流,加强税务管控工作的品质。

4 结束语

综上所述,对于目前我国经济的发展来说,企业的发展有着很多的阻碍因素,而且经济的发展也相对比较缓慢,对于资金成本来说,其是整个企业发展以及生存的最主要的条件,而且对于企业的发展成效也有着一定的影响。我国相关政策体系在不断的监理和完善,因此,企业发展过程中对于此项工作的重视程度也越来越高。相关企业只有在整个税收工作过程中进行不断的完善和掌控力度的不断提升,才可以提升企业的发展成效以及发展品质还有发展速度,促进我国社会经济的和谐发展。

[参考文献]

- [1]陈媛.企业税收筹划中涉税风险与预防对策[J].现代经济信息,2019(33):8.
- [2]王小燕.企业税务风险成因与对策探讨[J].财会学习,2018(24):24.
- [3]刘长平.大数据时代的企业财务管理分析[J].纳税,2020,14(23):123-124.
- [4]周华娟.大数据时代下企业财务管理的创新分析[J].中国经贸,2017(12):244.
- [5]高建军.分析大数据时代企业财税管理[J].中国国际财经(中英文),2019(6):6.

作者简介:马星(1985.1-)男,浙江省湖州市安吉县人,汉族,大学本科,核工业井巷建设集团有限公司中级会计师、中级经济师,从事建筑施工行业会计、税务等工作。